
 

Začiatok novembra si už tradične spájame s dušičkami a jesennými prázdninami. Ľudia 

chodia na cintorín, kde čistia hroby svojich blízkych zosnulých a zdobia ich kvetinami. V našich 

končinách je tento sviatok veľmi pokojný a prežívame ho skôr v kruhu rodiny. 

V posledných rokoch sa však ku nám dostáva sviatok, ktorý pre nás nie je typický. Halloween 

je už v Európe pomerne zaužívaný a vďaka globalizácií ho poznajú na celom svete. Na Slovensku sa 

stále polemizuje nad tým, či by sa tento zvyk mal u nás oslavovať. Málokto ale vie, kde tento sviatok 

vlastne vznikol. 

Halloween má svoje korene práve v Európe. Najčastejšie sa pripisuje starým Keltom, ktorí 

takto oslavovali koniec leta a príchod zimy. Verili, že počas poslednej októbrovej noci sa vracajú 

duše mŕtvych do nášho sveta a potulujú sa medzi nami. Práve preto im prinášali rôzne dary a chránili 

sa pred nimi zapáleným ohňom. Tiež sa maskovali strašidelnými maskami, aby zmiatli zlých duchov. 

V túto noc si tiež zvykli rozprávať strašidelné príbehy, ktoré však museli mať pozitívny obsah, aby 

si mŕtvi nevzali živých do záhrobia.  

V roku 837 pápež Gregor IV. vyhlásil, že tento pohanský sviatok bude patriť aj v kresťanskej 

cirkvi mŕtvym. Tak sa z 1. novembra stal Sviatok všetkých svätých a nasledujúci deň bol vyhlásený 

za deň Pamiatky zosnulým. Do USA sa Halloween dostal s prisťahovalcami z Írska a Škótska. Bolo 

to počas hladomoru v 19. storočí, kedy prišla na nový kontinent veľká časť populácie z Veľkej 

Británie. Pomerne rýchlo sa rozšíril po celej Severnej Amerike a časom sa zmodernizoval a 

komercionalizoval. Dnes ho už poznáme v podobe strašidelne ozdobených domov, vyrezávaných 

tekvíc so sviečkou a v maskách oblečených detí. Tie chodia od domu k domu a dostávajú od ľudí 

sladkosti alebo peniaze. 

Naše deviatačky pripravili v pondelok 22.10.2018 školskú akciu k tomuto sviatku. 

Vstupenkou bola maska. Deti v maskách súťažili v 4 družstvách. Riešili rôzne úlohy vedomostné 

i úlohy na zručnosť. Odmenou pre všetkých bola sladkosť a tanečné disco. 

 

https://www.finance.sk/180810-kedy-su-jesenne-prazdniny-a-dusicky/


 

 



 

 

  



 

 

  



 





















 



 

 

                                                                 



   

  



 

    

            

             



    

     

    

    



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 


